V. Questionario de avaliacdo da primeira pratica.
Experimento 1:

1) Organize uma tabela comparando os dados obtidos nos itens a e b do primeiro experimento,
e com o cdlculo do erro percentual entre os valores medidos e os valores nominais (lidos).
Tire conclusdes a respeito desta comparagao.

2) Faca um gréfico utilizando um software grafico de U x I com os dados obtidos no item d).
No grafico devem estar marcados os pontos de medi¢do e deve-se obter uma curva através
da interpolacdo destes pontos. Compare o valor da resisténcia elétrica obtida através do
célculo da média aritmética dos pontos de medi¢do e o valor da resisténcia obtida através da
curva de interpolacao das medidas. Compare estes valores com o valor da resisténcia medida
através do ohmimetro (item e).

Tire conclusdes a respeito dos resultados obtidos neste item.

Experimento 2

3) Organize uma tabela contendo, além dos dados listados na tabela do item b da prética,
também os valores da resisténcia elétrica, do conjunto de lampadas, obtidos da utilizacdo do
célculo da lei de Ohm para cada medida (usando os dois amperimetros).

4) Faca um grafico para cada amperimetro utilizado de U x I. No grafico devem estar marcados
os pontos de medi¢ao e deve-se obter uma curva através da interpolacdo destes pontos.

Tire conclusdes a respeito destes griaficos em relacio ao comportamento da tensdo X
corrente.

5) Faca um grafico para cada wattimetro, de poténcia x resisténcia elétrica. No grafico devem
estar marcados os pontos de medi¢do e deve-se obter uma curva através da interpolacao
destes pontos.

Tire conclusdes a respeito destes graficos em relacio ao comportamento da resisténcia X
poténcia.

6) A partir dos valores calculados de resisténcia do item 3, calcule o valor da poténcia
consumida pela ldmpada para cada uma das medidas realizadas, e determine o erro
porcentual entre os valores das poténcias calculadas (P.) e medidas (P,,). Coloque estes
dados na tabela

E % =P, — Py, x 100
Pn
Tire conclusdes a respeito destes valores.
7) Faga uma pesquisa bibliografica para responder por que a caracteristica U x I da 1ampada

ndo é linear?



